

# 巴西总统遭美监视 “监控帝国”劣迹斑斑

巴西媒体近日报道,美国政府对巴西总统卢拉进行了长达50年的监视。消息曝光后引发轩然大波。

分析人士指出,美国抱持“门罗主义”将拉美视为自家“后院”的干涉行径从未改变,此次披露的美方对卢拉的监视是最新例证。美国长期倚仗自身霸权地位和技术优势,在世界范围内不断扩大“监控地图”,对包括盟友在内的国家进行无差别监听,为维护一己私利肆意妄为,严重损害他国主权、破坏国际秩序。

## 长达半个世纪的监视

卢拉传记作者费尔南多·莫赖斯日前透露,他的写作团队近期从美国不同机构获取的1966年至2019年间有关卢拉的819份文件显示,美国政府半个多世纪以来一直对卢拉进行监视。

据巴西媒体日前报道,莫赖斯获取的这些以“研究报告”名义撰写的文件多数来自美国中央情报局,达613份,内容包括巴西的军事计划和有关巴西石油生产的信息。此外,还有来自美国国务院的111份、国防情报局的49份、国防部的27份文件以及其他一些部门的文件。

莫赖斯表示,他目前获得的“研究报告”是截至2019年的,最近5年来尤其是2023年卢拉开启第三个总统任期以来还有多少“研究报告”不得而知。

巴西政治分析人士认为,关于卢拉的“研究报告”数量可能远超想象。美国政府对卢拉监视时间跨度之长、内容范围之广令人咋舌。媒体曝光后,巴西劳工党主席格莱西·赫夫曼在社交平台发文表示:“自卢拉1966年加入工会开始,到参与创建劳工党、担任总统,甚至入狱后,美国一直都在监视他。”“他们监视我们的国防、对外关系,谁知道还有其他什么!”

## “门罗主义”的霸权做派

这并非首次曝光美国对巴西的监控。1994年,美国国家安全局截获法国汤姆森—无线电报总公司与巴西之间有关亚马孙雨林监测系统的通话,最终这一监测系统价值14亿美元,合同花落美国雷神公司;2013年,巴西媒体曾曝光美国国家安全局针对时任巴西总统罗塞夫和其他政府成员的监视活动……

自200多年前美国第五任总统詹姆斯·门罗发表国情咨文,抛出所谓“美洲是美洲人的美洲”论调后,“门罗主义”成为美国对外战略的基石之一。巴西政治分析人士指出,美方对包括卢拉在内的巴西官员进行监视,体现了其将拉美视为自家“后院”的帝国主义霸权思维,也暴露了“门罗主义”干涉拉美国家内政的本质。

“近些年来,美国对其所谓‘后院’的控制表面上似乎放松了,但这是建

立在加强另一种控制——重点监视的基础上。”巴西政治经济学家马科斯·皮雷斯告诉记者,“美国政府机构对拉美国家各领域核心人物的监视,目前已达到肆无忌惮的程度。”

巴西政界、学界不少人士认为,美国政府口口声声表示尊重其他国家,实际上却一直在践踏他国主权。巴西专栏作家雷纳尔多·阿泽维多指出,美国视巴西为其“后院”和“美国集团的一部分”,认为巴西应当服从美方利益;而巴西则认为两国是合作和商业伙伴关系,希望保持其外交独立,这些都让美国“不高兴”。

## “一视同仁”的监控帝国

长期以来,美国在全球实施了大规模、无差别监听监控,从一战后的“黑箱计划”、二战后的“三叶草行动”到冷战时期的“梯队系统”,再到2013年曝光的“棱镜”秘密监听项目,美国的监控范围异常广泛,受害者众多。俄罗斯智库瓦尔代国际辩论俱乐部项目主任季莫费·博尔达切夫评论,美国认为有必要偷窥周围所有裂缝,必须在每个必要安放窃听器。

近年来,关于美国监听他国的丑闻时有曝光,很多“盟友”成了华盛顿“重点关照”的对象。德国《明镜》周刊曾爆料,美国在柏林、巴黎、日内瓦等欧洲城市都设有监听站。“维基揭秘”网站也曾披露,德国前总理默克尔及

法国前总统希拉克、萨科齐、奥朗德等欧洲政要在任期间都被美方监听。去年流传在社交媒体上的美军秘密文件显示,美国对联合国秘书长古特雷斯以及韩国、以色列、乌克兰等盟友或伙伴国家的领导人都在开展窃听行动。

如今,美国的对外监听行为已走向“制度化”。美政府借“反恐”之名不断扩大安全机关权限,以方便其对他国进行监听。其中,美国《涉外情报监视法》“702条款”允许美情报机构在未经法院许可的情况下对“外国目标”实施监听,搜集其电话、短信及互联网通信内容。今年4月,“702条款”在美国国会获批延续。

分析人士指出,美国对他国监听监控打的是“维护国家安全”的旗号,实际却是窃取他国机密、干预他国内政,为维护自身霸权肆意妄为,严重破坏国际规则和秩序。芬兰《赫尔辛基时报》网站的评论文章说,美国网络间谍活动及多年来对盟国领导人的监听揭示了一个黑客国家的行事方式,美国是全球网络安全的最严重威胁。

阿泽维多指出,当今世界已呈现多极化趋势,认为美国依然是单极世界霸主的认知是错误的。然而,美国仍在监视着其所谓“拉美后院”乃至整个世界。“当一个衰颓的帝国自以为是世界帝国时,它就会做出这样的事情。”

记者 下卓丹  
据新华社巴西利亚7月24日电

# 第十次中韩外交部门高级别战略对话在首尔举行

据新华社首尔7月25日电(记者陆睿 冯亚松)中国外交部副部长马朝旭24日在韩国首尔会见韩国外长赵兑烈,并同韩国外交部第一次官金洪均举行第十次中韩外交部门高级别战略对话。

双方回顾并积极评价建交以来中韩关系发展成果,认为推动中韩关系健康稳定发展符合双方共同利益,也有利于促进地区和平稳定与发展繁荣。双方同意积极落实两国领导人达成的重要共识,加强交往沟通,深化互利合作,妥善处理分歧,增进国民友好感情,推动中韩战略合作伙伴关系向前发展。

中方就台湾、南海等涉及中方

核心利益和重大关切的问题表明严正立场,敦促韩方恪守一个中国原则,维护中韩关系政治基础,在南海问题上秉持客观公正立场。韩方重申坚持一个中国原则,希望南海保持和平稳定。

中方指出中韩同为经济全球化的受益者,应共同反对贸易保护主义和“脱钩断链”,抵制经济问题泛政治化、泛安全化,保障两国供应链稳定畅通,维护国际自由贸易体系。韩方表示重视两国供应链合作,愿同中方加强对话协调。

双方就朝鲜半岛局势等共同关心的国际地区问题阐述了各自立场看法。

# 阿盟欢迎巴勒斯坦各派别签署《北京宣言》

据新华社开罗7月25日电(记者董修竹)阿拉伯国家联盟(阿盟)24日欢迎巴勒斯坦各派别签署结束分裂、实现和解、加强巴勒斯坦民族团结的《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》。

阿盟负责巴勒斯坦和阿拉伯被占领土事务的助理秘书长赛义德·阿布·阿里当日在一份声明中

对中国支持巴勒斯坦事业的立场表示赞赏。他说,这体现了阿中关系的深度和力量。

声明还说,阿盟高度评价中国领导人的努力和倡议,以及中国对巴勒斯坦人民权利和团结的持续支持。此外,阿盟对中国支持巴勒斯坦人民为结束以色列占领、建立独立的巴勒斯坦国而进行正义合法斗争表示赞赏。

## News 微新闻

●土耳其媒体24日报道,土耳其航空首次通过人民币融资租赁三架空中客车A350客机。

●古巴革命武装力量部25日宣布,俄罗斯波罗的海舰队一支舰艇编队将于27日至30日访问古巴。这将是俄罗斯海军舰艇编队一个多月内第二次访问古巴。

●菲律宾交通部25日说,一艘载有140万升工业燃料的油轮当天凌晨在马拉维湾倾覆,所载燃料发生泄漏。一名船员失踪,其余16名船员获救。

●美国联邦调查局局长克里斯托弗·雷24日披露,行刺共和党总统候选人特朗普的男子曾在搜索前总统约翰·肯尼迪1963年遇刺相关细节,但其作案动机依然不明。

●据俄罗斯媒体25日报道,俄一架米-28直升机当天在卡卢加州坠毁,机组人员全部遇难。  
均据新华社电

# 白俄罗斯举行消防日宣誓活动



7月25日,白俄罗斯紧急情况部人员在明斯克国旗广场参加消防日宣誓活动。当天,白俄罗斯紧急情况部在明斯克国旗广场举行消防日宣誓活动。白俄罗斯每年7月25日庆祝消防日。  
新华社发

# 内塔尼亚胡在美国会创纪录演讲遭反战抵制

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡24日在美国国会发表演讲,成为首位面对美国国会两院发表四次演讲的外国政要,打破美国前首相温斯顿·丘吉尔的三次演讲纪录。不过这次活动遭到数十名民主党议员抵制,数以千计的示威者抗议。

## 为以军辩护

内塔尼亚胡24日在美国国会参众两院联席会议上发表演讲,时长近一小时。

这是去年10月新一轮巴以冲突爆发后,内塔尼亚胡首次出国访问。他24日的演讲被视为对以军行动进行辩护。内塔尼亚胡在演讲中描绘一幅“去极端化”的加沙战后画面,谈到以色列与美国的阿拉伯盟友结盟的可能前景。他不忘老生常谈以美国盟关系,称“美国 and 以色列必须站到同一

边”。他同时奚落那些支持巴勒斯坦的示威者,称他们是被以色列的敌人所利用的“白痴”。

内塔尼亚胡重申,以军目标是实现“全面胜利”。他说:“以色列将继续战斗,直至摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的军事能力及其在加沙地带的统治,把被扣押的以方人员带回家。这才是全面胜利。少一点,我们都不干。”

据美联社报道,内塔尼亚胡没有直接提及美国参与斡旋的加沙停火谈判,但似乎也没对达成协议“关上大门”。美国、埃及和卡塔尔正在斡旋以色列和哈马斯达成停火协议。据不愿公开姓名的美国官员披露,停火谈判似乎进入“收尾”阶段,巴以双方接近达成协议。

根据以方最新公布的行程安排,内塔尼亚胡25日将分别会见美国总

统拜登和副总统卡玛拉·哈里斯,26日将前往佛罗里达州海湖庄园和美国共和党总统候选人唐纳德·特朗普会见。

## 遭抵制反对

内塔尼亚胡24日的演讲遭到60多名美国民主党议员的抵制。民主党籍前众议长南希·佩洛西称,内塔尼亚胡的演讲是“美国国会邀请的外国政要中最糟糕的一次发言”。

兼任参议长的美国副总统哈里斯以行程冲突为由没有出席24日的联席会议。临时参议长帕蒂·默里拒绝出席。属于民主党阵营的独立参议员伯尼·桑德斯也对内塔尼亚胡的演讲表示抵制。

马里兰州民主党籍众议员杰米·拉斯金这样评价内塔尼亚胡的演讲:“我们没听到任何关于双边停火、换回被扣押人员的实质进展的内容。”

值得一提的是,特朗普的竞选搭档、共和党籍参议员詹姆斯·万斯也以参加竞选活动为由,没有出席会议。

出席会议的被扣押人员家属在一份联合声明中说,他们对内塔尼亚胡的演讲“深感失望”,因为他“没有致力于达成被扣押人员获释协议,尽管这份协议已摆在谈判桌上,以色列国防和情报高级官员都请求内塔尼亚胡签了它”。

在国会大厦外,反对内塔尼亚胡的示威者数以千计。他们呼喊“解放巴勒斯坦”的口号,举着印有“逮捕内塔尼亚胡”“停止给以色列送军火”字样的标语。一些示威者在华盛顿联合车站外焚烧美国国旗,升起巴勒斯坦国旗。

从640公里外的俄亥俄州起飞的示威者布拉德利·卡利南告诉路透社记者:“鉴于以色列在加沙地带的所作所为,我希望美国暂停所有对以援助。”  
据新华社专特稿

# 澳大利亚制裁7名以色列犹太定居者和一个定居者团体

澳大利亚25日宣布对7名以色列犹太定居者及一个定居者团体处以金融制裁并禁止入境,指认他们在约旦河西岸对巴勒斯坦人施暴。澳大利亚外长黄英贤说,7名犹太定居者牵涉殴打、性侵犯、折磨巴勒斯坦人,导致重伤甚至死亡;宗教团体“山顶青年”牵涉煽动暴力并偷袭巴勒斯坦人。

黄英贤在一份声明中说,澳方

呼吁以色列追究施暴定居者的责任,同时停止在巴勒斯坦被占领土上扩建定居点活动,这些活动“只会激化紧张局势,进一步破坏稳定和两国方案前景”。

以色列驻澳大使馆一名发言人说,以色列政府谴责针对巴勒斯坦人社区的暴力行为,将把极少数参与者绳之以法。

据新华社微特稿

# 志愿者从瑞士一冰川单日清理出250公斤垃圾

瑞士一家高山滑雪场轨道运输公司24日说,志愿者们在一天里从瑞士莫特拉奇冰川上收集并清理了250公斤垃圾。

德新社以这家名为“迪亚沃莱扎—拉加尔布”的公司为消息源报道,这些垃圾包括毡帽、帆布背包以及香烟和糖果包装纸等。其中一

些物品可能已在冰层中“沉睡”多年,由于冰层快速融化才被发现。

这是这家公司组织的第三次冰川清理活动。约90名志愿者带着垃圾袋从位于格劳宾登州恩加丁地区的一处站台出发,在登山向导带领下,穿越了莫特拉奇冰川。

据新华社微特稿

# 加沙地带的海水淡化厂



7月24日,在加沙地带中部城市代尔拜拉赫,一名工人在海水淡化厂工作。自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,加沙地带大量供水和卫生设施等民用基础设施遭到破坏或摧毁。  
新华社发

LIAONING DAILY  
全省最权威的报纸——辽宁日报

## 分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121  
广告地址:沈阳市青年大街356号

### 关于鹤大高速(丹通段)毛甸子至丹东段封闭施工的通告

根据2024年鹤大高速(丹通段)路面预防性养护工程施工需要,经中国公路工程咨询集团有限公司2024年丹通项目经理部申请,按照《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》及国务院《公路安全保护条例》的相关规定,对鹤大高速丹东至通化段分阶段、分区间实施封闭施工,现将道路封闭有关情况通告如下:

#### 一、封闭路段:

鹤大高速(通化至丹东上行方向)毛甸子收费站至丹东收费站区间路段封闭;毛甸子收费站、东汤收费站、五龙山收费站、丹东北收费站驶往大连方向入口关闭。

#### 二、封闭时间:2024年7月31日至2024年8月15日。

#### 三、建议行走路线:

拟途经封闭路段的车辆请在毛甸子收费站驶离高速,左转驶入G201鹤大线,行驶至丹东收费站驶入鹤大高速公路。

道路封闭期间,有出行需求的社会公众可参照上述行走路线,提前做好出行规划,给您带来不便,敬请谅解!出行时推荐使用高德、百度、腾讯地图APP进行导引。如有不明事宜,可咨询辽宁高速24小时客服热线:024-96199;也可关注“辽宁高速通”新媒体矩阵发布的实时路况信息。

丹东市公安局交通管理局  
辽宁省高速公路运营管理有限责任公司丹东分公司  
2024年7月26日

### 封路通告

根据2024年辽宁省普通省道道路修复养护工程计划,省道平桓线需进行维修改造工程施工。为了保证工程顺利实施及施工安全,平桓线大营至玉柱南段(K36+253至K48+544.482)路段全幅封闭。封闭时间:2024年7月26日至2024年10月31日。在此期间,过往车辆请绕行。

绕行路线:六安去往振兴镇方向的车辆走绕盖线途经安民镇、安恕镇转白杨线途经小四平镇、枫树村转东张线到达振兴镇;振兴镇去往六安方向的车辆走东张线途经枫树村、小四平镇转绕盖线途经安恕镇、安民镇到达六安。工程施工给您的出行带来不便,敬请谅解。特此通告!

西丰县公安局交通警察大队  
铁岭市交通运输事务服务中心  
西丰县交通运输事务服务中心  
内蒙古久兴同建设有限公司

### 封路通告

因国道京沈线(G101)阜新市境内苏家屯北一号桥拆除重建养护工程施工需要,拟对京沈线K681+141.98—K681+168.02路段实施全幅封闭。封闭日期:2024年7月27日—2024年11月30日。道路封闭施工期间,在原桥梁一侧设置绕行便道,过往车辆按施工现场交通指示标志减速安全通行。特此通告。

阜新市交通运输事务服务中心  
阜新蒙古族自治县公安局交通警察大队  
阜新蒙古族自治县交通事务服务中心  
大连昊林市政工程有限公司